

人类祖先或为海底蠕虫

一个来自英国剑桥大学的研究团队近日称,人类最原始的祖先也许是一种来自海底的蠕虫,这种蠕虫在海底生活了大约5亿年,长度为2英寸(约合5厘米)。据称,这种名叫皮亚卡的蠕虫是1911年在加拿大发现的,当时的科学家受技术条件的限制,并没有意识到其重要价值。而今,来自剑桥大学的科学家通过最新技术研究发现,它们体内存在脊椎的雏形结构。该团队的科学家称,这是他们目前发现最早的脊椎生物,这也许就是我们人类起源最原始的祖先。

Greenwood 格林伍德

Cambridge 剑桥

10大盛产帅哥城市瑞典首都夺魁

在某旅游网站日前公布的“十大盛产帅哥城市”排行榜中,瑞典首都斯德哥尔摩一举夺魁。入围该排行榜的其他城市还包括美国纽约、澳大利亚悉尼、阿根廷布宜诺斯艾利斯和以色列特拉维夫等。目前,大家公认的瑞典籍帅哥包括著名吸血鬼主题电视剧《真爱如血》中的男主角亚历山大·斯卡斯加德以及足球国脚弗雷德里克·永贝里。此外,出生于斯德哥尔摩的世界级网球运动员比约·博格在其全盛时期也是全世界球迷心中的顶级帅哥。

Stockholm 斯德哥尔摩

Amsterdam 阿姆斯特丹

Tsukuba 筑波

安乐死移动诊所正式运营

3月1日,在荷兰各地有6家安乐死流动诊所开始营业。安乐死在荷兰是合法的行为。经营该业务的是荷兰一家支持死亡权利的基金会。如果私人医生拒绝协助自己,患者可以请求这6组医生和护士通过注射或使用口服药物的方式帮助自己安乐死。荷兰在2002年成为世界上首个允许安乐死的国家,这意味着医生可以帮助表达了自杀愿望的重病患者结束生命。不过,安乐死的反对者则称这些流动服务小组为“杀人小队”。

碎嘴子的克星出现了

日本研究人员利用治疗口吃的原理,发明了一种“弹(音:tán意:反弹)话枪”,只要对准说话的人扣动扳机,就能让其立刻闭嘴。“弹话枪”由日本筑波市产业技术综合研究所的栗原一贵与御茶水女子大学的冢田浩二共同研制,能从30米开外准确无误地“击”中目标,在难以管束的课堂和嘈杂的图书馆里大显身手。研究人员发现,“弹话枪”用在朗读事先准备好的演讲稿的人身上时效果显著,对于随意的谈话则效力欠佳。“弹话枪”的发明是碎嘴子的克星。

加拿大最小城市拥有世界上最好自来水

仅有676名居民的格林伍德是加拿大最小的城市,不过,由于它最近在伯克利国际水品鉴大赛上获得了拥有世界上最好自来水的荣名,令小城一夜间声名鹊起。据知,这座城市的饮用水采自地下蓄水层,且是天然形成的。伯克利国际水品鉴大赛是全球规模最大、举办时间最长的饮用水评选活动。也是目前世界上最大最权威的水品尝大赛,被誉为“水界奥斯卡”和“水的奥林匹克盛会”。这项活动每年2月在美国西弗吉尼亚享有盛名的“泉水之乡”伯克利举行,今年是第22届。

我闻 | Blog**扳着指头数数**

咕咚
专栏作者(伦敦)

一个孩子到了十来岁数数还不灵光,会让人笑话,家长也会着急。同样的事,如果发生在英国,大部分英国人会觉得没啥。英国孩子算术和拼写能力整体不好,所以经常看到英国孩子扳着手指头数数的。

英国官方数据最近爆出:四分之一10岁-12岁的学生没有计算器就无法算出两位数相加;27%的孩子没有计算器便算不出2.36加1.49等于几;36%的学生不知道415除以5等于几;25%没搞懂7乘以6的结果是多少。经合组织(OECD)的研究结果表明,英国小学生的计算能力已经远落后他国之后。十年前还排在发达国家的第8,如今已掉到第28,连很多发展中国家都比不过。

在英国待过一段时间的中国人,基本上都经历过英国营业员算不清数而找错钱的笑谈。英国49%的成年人数学水平仅相当于9岁至11岁的学龄儿童,其中四分之一人数学水平仅相当于7岁至9岁的学龄儿童。英国人把数学能力差往往“不当一回事”。

热锅上的英国政府近日发布法规,禁止小学低年级生使用计算器,以便提高计算能力。显然英国政府已经意识到,如今的孩子过多依赖工具而产生的负面作用。可以想象,一个人小时候算术基础就差,成长中的基础技巧就少了一样。扩展到全社会,数学太差,经济和生活等多个领域都会受到影响,绝非危言耸听。

当然,英国也经常蹦出些数学奇才,更出过牛顿等令人尊敬的数学家。没有束缚的发展,有时能够让孩子很好地朝着自己喜欢的方向去努力,最终成了这方面的专家,这比较符合西式的人才培养观念。但事情往往是双面的,天才毕竟是极少数。

**网上买旧书**

柯楠
专栏作者(日本东京)

日本是个生活非常便利的国家,其中比较突出的一点是网购十分方便。基本足不出户,就能搞定一切。

如果要买书,路人皆知的一种方式去日本亚马逊网站购买。日本亚马逊网站和中国亚马逊功能与页面基本相似,不同之处是在日本亚马逊检索一本书,跳出的页面会显示这本书的新书价格和旧书价格。新书不会有折扣,和在书店买是一个价,不会像中国的当当卓越京东等给打折,但运费一律免费。

日本亚马逊上的旧书则是根据新旧程度不同而在价格上有所区别。而同一页面上还会显示这本书的不同的旧书价格,分别由不同的旧书经营者制定。比如旧书店主A的这本书是九成新,定价1800日元,店主B的为五成新,定价1500日元。消费者可以在价格与图书新旧之间自己权衡。不过,旧书一般送至关东地区的运送费是250日元,所以如果一本旧书书价只比全新的书便宜两三百日元的话,加上运费就和新书差不多了,反而还是买新书便宜。

一般买旧书总会比买新书便宜,但也有例外的时候。比如许多绝版书,原来新书封底的售价只有几百、几千日元,但在网上的旧书会开至几万甚至几十万的天价。但一般如果要购买一些有年头的作家全集或者珍藏图书,出血也是必不可少的。

这些书其实大多都保存得不错。虽然是旧书,但店主一般会细心地用薄膜纸为书做一个封皮,有些书的腰封也完好的保留着。大多数书内部纸张也依旧光洁如新,没有乱涂乱画或明显发黄的迹象。比较地道的图书还会有硬壳书套,方便保存。

**南丫岛的中环人**

李花生
专栏作者(香港)

从中环码头乘风破浪30分钟,就抵达了在港岛西南面的南丫岛。人口六千,有海鲜吃。

真要说这地方有什么玩的,也实在想不出。只记得:早上从家里出发,去莲香楼吃早茶到中午,磨磨蹭蹭在太阳最大的时候到了南丫岛。

中环到南丫岛的船有两个登陆点,一个是榕树湾,另一个是岛另一端的索罟湾。从榕树湾走到索罟湾基本没有可能,要翻几个山头,天一黑还没了路灯。于是徒步横跨南丫岛计划半路落空,只能在迷迷糊糊中重复迷路。

路过外表斑驳的老村屋,它们没有独立的庭院,这些房子里传出的竟然是标准的英国腔、美国腔,甚至还有听不懂的语言。早餐的咖啡厅,也要用英文点餐,四周也没有其他华人用餐。我问自己:我到底是在哪里?这是一个人口6000的小岛,它还是在香港的“郊区”。又想起之前晚饭的时候,看着从船上下来的人,他们像是在中环上班,并住在南丫岛。

这岛上没超市、没连锁饭店,也没四个轮子的轿车,当然也没宽阔的路。当风尘仆仆的“拖拉机”轰隆隆地来往在小街上,我得给它让路。夜晚拖拉机一少,这世界就静了下来。淡淡的黄色灯光从每户人家飘出,还有芝士和意大利面的味道,没有叉烧的香气。这里仿佛不是香港,而是一个国际村。

只需要30分钟,便宜的独立的“别墅”、真正的安静的环境、清新的空气,枕着海声入睡,住在这里的性价比明显比透过公寓楼的间隙看到几平方厘米的海要更高一些。